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Előfizetési árak:
Helyben ét postán küldet : 

Eö évre 10 frt—kr. */, évre 2 frt 50 kr.Kg, évre lOfrt —kr. /, erre z írt öu k 
Fél évre B , — „ Egyes síim 10
Előfizetési pénz i minden közlemény: 
Föpiacz, Fcescy-haz földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
déseben s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DIB R E C Z EK 1 BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:

Í
 Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinté» tabb 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
1 Bélyegdij: minden beigtatásért külön
I 30 kr.
I „Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- 
I hasábos sorra 15 kr.
k Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­

iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A mester szavai.
*#* Lehetetlen, hogy az olvasó kö­

zönségnek szemébe ne tűnjék azon szi­
ves előzékenység, s az a hódoló elisme­
rés, melylyel a jobboldali sajtó egy idő 
óta Tisza Kálmán iránt viseltetik. Ed- 
digelé abban a táborban még tehetségét, 
képességét is megtagadták ; s most mind­
ezt kegyeskednek elismerni.

A jobboldali fegyverek Tisza Kál­
mán ellen nov. 7 óta megtompultak.

Ily körülmények közt lehetetlen 
gondolkodóba nem esnünk a mester azon 
szavai felett, a miket a képviselőház 
szerdai ülésén nyilvánított, hogy ha a 
magyar ellenzék nem feled és nem tanul, 
soha sem többséggé, sem a hazának 
hasznára lenni nem fog.

Nagy jelentőségű szavak ezek az 
ellenzék egykor kitartó vezérének ajkai­
ról. Állapodjunk meg e pontnál.

Felejteni és tanulni! Erre kell tehát 
törekedni a magyar ellenzéknek. Sokfelé 
lehet magyarázni e szavakat, épen úgy. 
mint a buvósdit játszó politikának min­
den szavát. De e szövegből úgy látszik, 
hogy nem akarnak ama szavak mást je­
lenteni, mint. hogy — világosan szólva 
— a magyar ellenzék szakítson rnultjá-! 
val, s minden eszközt felhasználjon arra, 
hogy bejusson a hatalom kecsegtető 
várába.

Azonban van-e okunk felejteni ? Hi­
szen most még inkább, mint valaha érez­
zük annak szükségét, hogy Magyaror­
szágot önálló, független állammá kell 
tenni. Ezt akartuk eddig is, nem akar­
hatunk kevesebbet jövőre sem.

Ugvde a fentebb jelzett szavak sze­
rint, az eddigi elveinkhez való ragaszko­
dás kizárná annak lehetőségét, hogy va­
laha többségre jussunk, már pedig czé- 
1 unkát csak ez esetben valósíthatnék 
meg. —

’ D . l azánkat alkotmányos államnak 
nevezik, addig nem ismerhetjük el ez 
okoskodás helyességét. Többségre jutá­
sunk egyedül" a polgárok szavazatától 
fiiig. Itt kell nekünk hódítani. Már pe­
pid hagyjanak fel a vesztegetések ezer 
nemével, tegyék minden polgárnak be­
csületbeli kötelességévé, hogy nyilatkoz­
zék őszintén, lelke meggyőződéséből: — 
vajon a közösügyes osztrák magyar bi­
rodalmat. vagy az önálló, független ma­
gyar államot akarja-e inkább ? — akkor 
bizonyára többségre jutna a magyar el­
lenzék. ha elveit nem cserélgeti is, mint 
a köpönyeget.

Legalább mi igy akarunk többségre, 
s kormányra jutni, mert csak ez utat 
ismerjük el alkotmányosnak. 
Nem ápolunk titkos czéit sem a nemzet, 
sem a trón irányában. Azon független 
polgárokkal együtt akarunk mi győzni, 
a kik a haza érdekét előbbre teszik 
mindennél, s nem akarnak örökös szol­
gaságban sinlődni az osztrák járom alatt, 
hanem Magyarországot önállóvá óhajtják 
tenni.

Eddig is elérhettük volna már czé- 
lunkat, vagy legalább közel volnánk 
ahoz, ha az ellenzéken nem lettek volna 
oly elemek, melyek letevén a nyílt sisa­
kot , nádszálkint ingadoztak az elvek 
harcza közt.

Az ingadozás politikájára nem óhajt­

juk tanitni a magyar ellenzéket. Hanem 
igenis, tanuljon szilárdságot, alkotmányos 
érzületet, tanuljon független lenni, s a 
maga lábán járni, hogy a hatalom és a 
hatalmasak nyomásától • képes legyen 
megszabadulni.

S igy válaszszon ki-ki, hogy küzd-e 
tovább is az osztrák uralom fentartása 
érdekében, vagy csatlakozik azon párt­
hoz, mely hazánk önállóságát akarja 
alkotmányos utón — a többség becsü­
letes eszközök által megnyerése folytán 
kivívni ?

Véleményünk szerint, a két kula- 
csoskodás nem fér össze a magyar em­
ber önérzetével.

ben
_ A királyt Iscbl szigetre utazása köz-

I a koronaörökös is elkísérte. Ö felsége 
megérkezvén „Freiwaldau“-ba, a föherczeg az 
„Albrecht“ czimü katonai nyugalmazottak egy­
letének zászlót ajándékozott.

— A brazíliai császár táviratilag érte­
sítő Vilmos német császárt a feletti örömé­
ről, bogy Németországhoz az uj távirdavonal 
által Brazília közelebb jutott.

— A kereskedelmi ügyér a román és 
szerb gabnanemüek vámmentessége iránt mái 
tett lépéseket.

— Trefort ur játszhatnék. Izraelitakül- 
döttség járt közelebb Trefort miniszternél, s 
ennek azt monda, hogy a rabbiképezde fel 
fog állíttatni, ba semmi határozat nem hoza­
tott is. Tehát rendeleti utón akar intézkedni. 
Felállították volna azt. — úgymond, — ha akár 
az ő, akár a Tisza K. indítványa fogadta tik 
el, mert a fejedelem úgy akarja. És _ Trefort 
ezt tudva, két napot lopatott cl a házzal; a 
többség utána ment. Bizony, a milyen a több­
ség, olyan a minisztere.

— A novemberi katonai előléptetés már 
az ujonan megállapított szabályok szerint tör­
ténik.

— A temesvár-orsovai vasút ügye
kénves kérdés a kormányra. A központi bi­
zottság ezt elfogadd ugyan, de a jobboldalról, 
annak daczára. hogy rz kabinetkérdés, ellene 
szavaznak, többen pedig elmaradnak a szava­
zásról, hogy ha nem használnak, ne is ront­
sanak.

— A közp. bizottság a métermérték be­
hozatalára szükséges pótáitelről szóló tjavas­
latot elfogadd 1

— Épen jókor érkezett a választási vi­
tára Kárólyfejérvárról (julius 9-dikén) ^ e táv­
irat: A szomszéd Szászsebesen ma képviselőt 
választottak. Balomiri királybíró I’ariskiu aj- 
járásbiró. Pischo városi aktuarins szaggatták 
dühvei ur. Apáti István budapesti egyetemi 
tanár bi,étjeit. satelleseikkel annak választolt 
lökdösték: az Ordódy Bál-féle bilieteket, hiva­
talos tekintéllyel "reájok erőszakolták; . az 
Apáti-féle bilietek csztogatóit agyonvcressel 
üldözték, kettőt elzártak: a szászok is szétfu­
tottak; igy lett Ordódy Pál felerőszakolva 
képviselőnek; különben Apáti győz; ennek 
emberei protestáltak.

folytonosan és fáradhatlanul munkában van. 
Kísérői Nagy István várad! lelkész és Nyíri 
Péter esperes s Bodossy Pál püspöki titkár 
hiven és rendületlenül vele vannak, követik s 
ügyeikben segédkeznek.

— Mádról írják, hogv Szabó Lajos kép­
viselő „a szabad ég alatt megesküdött a bal- 
oldal hűségére.“ S most a jobboldalhoz akt. 
Xo, ott nem lesz magában e téren.

— Karloviczon a szerb kongreszszus hol- 
nap délelőtt nyittatik meg mise után. Hueber 
kir biztos tegnap oda mar megerkezeit. Bezze„ 
volt most ünnepélyesség a fogadtatásnál s így 
Hueber nem hagyja ott a gyűlést, mint Mól) 
„ári. A fogadtatásnál legszebb volt az, hogy a 
kir. biztos a főispán által magyar nyelven ud\o- 
zöltetett.

— A Budapesten aug. 3. rendezendő 
nemzetközi gabnavásár helyéül az „t jvilág 
helyisége szenteltetett ki.

A „DEBRECZEN“ tórczája.

Révész Bálint útja Mára* 
marosban.

(Kivonat a „Máramaros“-ból.) A megye 
határánál Huszton már szívélyesen és kitüno- 
leg fogadá megyénk alispánja Mihálka László, 
Bikky Ferencz ref lelkész és hosszú serege 
a tisztelgőknek. Ettől kezdve minden állomás­
nál disz-küldöttségek mentek elébe vallasku- 
lönbség nélkül. Técsőn taraczk-lövések jelen­
ték megérkezését, s Batizi András^ lelkész 
fáklya-fénynél tartott üdvözlő beszédet. Az 
északkeleti vasút igazgatóságának előleges en­
gedetne folytán mindenütt tovább szünetelhe­
tett a vonat, mint rendesen szokott; igy lett 
a ref. püspök útja még vasúti utazás mellett 
is valóságos diadaluttá. Szigeten az egész va­
sárnapon, melven megérkezendő volt, szokat­
lanul hullámzott a nép a nemzeti zászlókkal 
ékesített főbb utczákon és tereken. Lzerekre 
ment a várakozók száma. Egyik a hires szóno­
kot, másik a bitrokont, harmadik a legszebb 
imádságok ihletett szerzőjét stb. óhajts üdvö­
zölhetni. A püspöki látogatásnak főczélja a 
ref. lyczeumi érettségi vizsgálatokon jelenlet 
lévén, a főiskola és egyház disz-küldöttséget 
bocsátott elébe. A megérkezett s 'árvavárt 
vendéget s kísérő társait Szarka József lel­
kész fogadta. A püspök mindenkinek megható, 
szép beszéddel válaszolt s szűnni nem akaró 
éljenzések közt lépett kocsira, mely a iyezeum 
fógondnokának Váradv Gábornak kényelmes es 
szép lakába száliitá. A háznál Váradv József, 
a Budapesten levő háziúr helyettese, s az is­
kolai helyettes-gondnok Veréczy Lajos fogad­
ták az érkezőt magyaros, őszinte szívességgel. 
Hétfon reggel a főiskolai pártfogóság tekinté­
lyes testületé, az egyházzal egyesülten, tisz­
telgett a főpásztornál s amazok nevében Na- 
nássy Lajos, ezekében lelkész Szarka jozseí 
szólott. Püspök ur kenetteljesen s^ meghatóan 
válaszolt a tisztelkedcknek s azután nnndeni- 
ket beniutattatta magának: mindenikkel kezet 
szorított s majd mindenikhez volt egy-egy nyá­
jas. lekötelező szava. Innen az iskolai^ zárira- 
nepélvre mentünk, mely vasárnapról épen az 
ö iránti tiszteletből lett hétiőre halasztva. 
Szép és rendkívül nagy s árnu közönség töl­
tötte be az egyház tágas uj templomának 
minden zegezugát. Mindenki látni és hallani 
a kai a az" ékesszavu, nyájas öreget, az ősz 
szakain s eretett püspököt. A zárünuepely, 
igen érdekesen folvt le. Szilágyi István \gaz- 
gatói jelentésén Uiv.il, néhai derék jogtanarunk 
Pat. ki János felett is igen nagy katasu em- 
lékb-szédet tartót-. Azután szavalat, éneklés, 
felolvasás és a pályadijak odaítélésének kihir­
detése követték eg mást sorban. Érdekes volt 
Yeréczv Antal végzett jogásznak búcsúbeszédé, 
melylyel a tanintézettől, tanáraitól s itt ma­
radó pályatársaitól búcsúzott. Végül megjelent 
az emelvén ven a püspök is. Fekete talar om- 
lőtt végig tisztes alakján. Jósszcrüen monda, 
hogy nem félti 6 azt a szigeti iskolává tudo­
mányosságnak e vég vidéki bástyája l, nieij 
iránt ily meleg, ily szives a közönség fi­
gyelme. A zárünnepélyt s az isko’ai evet a 
lelkész buzgó imája fejezte be. Az euekresz- 
leteket a lyczeumi és képezdei dalardak ad­
ták elő. A" püspök ur tiszteletére rendezett 
diszlakomán vége-hossza nein volt a pohar- 
emeléseknek s az oroszlán rész ebből a lo-

Biharmegye újabb kincse.
(*) A nagy kiterjedésű Biharmegye a ter­

mészetnek sok ajándékával meg van áldva. Ed­
digi kincseihez most újabb is járul.

A báródsági kösz énbánya, 
mely a keleti vasút építésekor fedeztetett tel, 
megnyittatott.

Igen gazdagnak állítják e bányát, mely­
nek terméke kitűnő minőségű.

Már 6724 mázsa koszén el is szállíttatott 
abból, s a munkások folytonosan dolgoznak rajta.

E bánva a bihari erdőségek megmentójeiil 
is tekinthető, mert a fa mértéktelen fogyasztá­
sát nem teszi szükségessé.

Magánbirtokon fedeztetett fel a bánya, 
mely nagy jövőt Ígér.

Úgy legyen !

pásztort illeti. Püspökünk röviden végez _ az 
evéssel s lelkismeretes kitartással vesz reszt 
az érettségi vizsgálaton. Kérdezi, útba igazit s 
ha kell. dorgál, mint a hogy hivatása hozza 
magával. A reggeli és délutáni órákat küldött­
ségek elfogadásával s kirándulásokat _ tölti. 
Most a szíatinai aknát, majd a különböző lan­
ds nevelőintézeteket látogatja sorra, szóval

— Petöfi-ereklye. Beliczav fiatal buda­
pesti orvos tulajdonában van Petőfinek egy 
daguerrotip arczképe. E kép úgy látszik, hogy 
a nagy költő 20—21 éves korából való. A 
kép, bár meglehetősen elmosódott s még igen 
ifjú arezot mutat, mégis nem csekély hasonla­
tossággal bír a Barabás-féle átalánosan elter­
jedt képekhez, úgy bogy, a kik csak is e ké­
pek után ismerik a Petőfi vonásait, ezen regi 
fénykép után azonnal ráismernek a költőre, a 
mi biztos jele annak, hogy nem lehet igazuk 
azoknak, a kik azt állítják, hogy a Barabas- 
íéle kép majd semmit sem hasonlít Petőfinez. 
Annyi azonban bizonyos, hogy már ezen ifjú­
kori képen is több kedély-mélység és komoly­
ság tűnik fel, mint a metszetekben elterjedt 
bármely arczképén Petőfinek. Szembeötlik az 
is e fényképen, hogy a hajzat jóval dusabb, 
mint a közönségesen elterjedt rajzokon. Be.i- 
czayra a daguerre-féle kép Petőfi Zoltántól 
maradt, kinek intim barátja volt. Beliczay az 
érdekes kép sokszorosításáról gondoskodni 
szándékozik, az ebből befolyó jövedelmet vala­
mely közczélra — alkalmasint a Petőfibaz 
megvételére — akarja áldozni. Az eredeti 
képet a nemzeti múzeumnak szánta, de ^ éleié­
ben nem akar megválni a becses ereklyetol.

Egy év előtt.

Dr Grósz Lipót, m. k. belügyminiszteri 
osztálytanácsos hivatalos adatok nyomán a kö­
vetkező müvet állitá össze: „Az 1872/3. evben 
uralgott kolerajárvány keletkezése, terjedése es 
lefolyása, valamint az ez alkalommal tett ta­
pasztalatok.“ A mü elősorolja a járvány kiüté­
sének időszakait törvényhatóságok szerint, va­
lamint azon törvényhatóságokat, melyek terü­
letén a járvány egyszerűéi többször ^kiütött. A 
árvánv 1872. September 14-től 1874. januar 

n.ój<r tehát majdnem 17 hó alatt 13-8 töneny- 
hatóTá»- területén, 6533 községben, S.644,888 
lakosság között uralgott, kik_ közül összesen 
449,714 megb ete gült, ezekből meggyógyult 
259 697 meghalt 190 017. Összehasonlítás ked- 
véért átvesszük az 1866. évi kolerajárványra 
vonatkozó adatokat; ezek szerint akttor a jár­
vány 87 törvényhatóság területén 2369 község­
ben 3.309,780* lakosság között uralgott es 
153 705 égvén betegült meg, kik közül 84.iL 7 
meggyógyult, 69.628 pedig meghalt. A megbe- 
te-ültek az 1872/3. évi járványban a lakosság 
5_° o; -át, 1866-ban pedig csak 4.64 százalékát 
tették: a halálozások aránya a lakossághoz 
1872/3-ban 2.19 % 1866-ban 2.,„ ; ellenben
a halálozások aránya a betegülési számhoz ta- 
valy kedvezőbb volt, mert csak 42 G9 /0-ot tett, 
mig 1666-ban 45.29%-ra emelkedett.

4E á$.®@14T-
— Történeti beszélj. —

K ál lay Istvántól.
(2. folytatás.)

__ Hogy Ammon uralmát megtartsuk Iz-
ráelífölött, szerény tanácsom, óh felség,, marad­
junk békében, mig lehet. A beke aldasa jóté­
konyan hat országod javára kereskedelmére 
s hadi erejére. A csatában kifáradt harcos­
nak pihenés kell, hogy újabb győzelmet aras­
son; a népnek pihenés kell, hogy habom ide­
jén élő tárháza tudjon lenni a fegyvered® 
sokaságnak. Én az Izrael ellem harc o 
nem ajánlom, mivel nagyon közel esik e67 
másikhoz, mert szavaid szennt még a mező 
füveiről a szégyen, a dicsőség középén m g 
állapodás szégyenharmata még föl sémiszáradt 
Ne keserítsük el a nyugalmasan szolgáló izra 
elita alattvalókat, ne kényszentsuk az emberi
érzelmet eüenhatásra; a száműzött Jtífte azon 
ban, nagy hasznára lehet Jövőben ügyünknek 
azért nem ellenzem, hogy felséged küldötte 
által részünkre megnyerni törekedjen

A merész felszólaló. élete miatti aggály 
sápadtsága ült a tanács arczára. A király előbb 
alig elfojtható dühvei villogtatta des szemeit 
a szónokon, azután lassankint magaba tért, 
mint a tenger árapály idején.

_ Uram, király! — szólal föl a hadak 
fővezére Rhemthe - én meg vagyok győződve 
a hadsereg lelkesültségérői, melylyel az Izrael 
ellen indítandó újabb hadjarat kimondását ki- 
sérni fogja. A hol lelkesültség van nem fog 
hiánvzani a diadal. Fenséges akaratodat a nagy 
tanács figyelmébe ajánlom. Ha meg a Meneti­ben tolódó Jefte is meg leend nyerve: 
biztosítón a győzelmet, koronád gyöngyei íz 
rael egy darabjával ismét szaporodni fognak. 
Azért indíttassák küldöttség Jeftebez, mely, 
alattvalói kötelességének feltüntetése mellett 
figyelmeztesse a győzelem utam jutalomra s
elismerésre^ ^ gokan a háború mellett
és ellen végre csakugyan a király akarata Ion 
elfogadva. Izráel meghasonlása biztos győzelem

leányával folytatott rövid parbeszedenek tanúi 
Sánk a száműzött a hadi készületről mar ér-

teSÜlVInne°n magyarázható ki azon nyugtalan- 
, rnpivpt A78. ellenében tanúsított.

Sag’ a királyi küldöttek Jetiének tudtára ad­
ván a nSy tanács akaratát, tőle oly kitérő

fiák,

Vidéki élet.
Nagy-Károly jul. 9. 1874

Örvendjetek hazánk sorsán aggódó hon 
v tx.-A telt kehliiektapsoljatok fájó érzéssel telt kehinek,

ébredjetek jobb jövőnk felett kétségbe eset­
tek, mert megjött a valódi mesiás a szabad­
sajtó újabb csodabogara — a „Debreczeni 
ellenőr“ büntetni a gonoszokat és jutalmazni 
a benne hívőket!

Le a kalappal uraim! óriás hatalom szü­
lötte ő, ki mellett minden eltörpül, elhomá­
lyosul, és megsemmisül! s kinek1: hatalmas 
csapása alatt — azonnal fából vaskarika ké­
szül (nov. 7.)

Jaj neked „Debreczen“ szerkesztője, ki 
szigorú elvhüsséggel hirdeted az önállóság, füg­
getlenség magasztos elveit, ki a következetes­
ség erényéről merész vezérczikket Írsz; 
munkatársaddal együtt.

Hogy igénytelen személyem mit véthe­
tett ezen uj üstökös hatalomnak — azt már 
nem értem, hacsak azon „eredeti levelek“ ki­
adására nem válalkozott, melyeket eddig a 
hazai lapok t. ez. szerkesztői pártkülönbség 
nélkül — mint az irodalom nívóján alól álló­
kat kosárba dobtak, (lásd Pesti napló, Hon, 
Magyar Újság, Hunnia, Debreczen, Népzászlója 
sat. e tárgyban hozott megjegyzéseit.)

Ilynemű eredeti levéllel találkoztam ma 
a „Debreczeni ellenőr“ 2-ik számában — egy 
jó barátom figyelmeztetése folytán — mely 
eredeti levél N.- Károlyból keltezve — brutá­
lis goronbaságokat, merő hazugságokat, s újabb 
nyomorult rágalmakat tartalmaz !

Számos előzményből kifolyólag országszerte 
tudva levő dolog az, hogy N.- Károlyban a 
népbanktársulatot főleg azért alkotóm, hogy a 
korán felösmert s itten fájdalom nagyszámmal 
pusztító uzsorások, jobban mondva fosztogatá­
sok, körmei közül — a halálra szánt áldoza­
tokat — lehetőleg megmentsem, s büszkén 
állíthatom, hogy mind a földbirtokos, mind a 
kereskedő, de különösen a legtöbb szükséggel 
küzdő iparos osztálynál — kik átalában a vi­
pera fajnak voltak áldozatai — eme polgári 
törekvésem fényesen sikerült.

Ezen eredmény következménye lett az 
uzsorisvérszopók öszszeesküvése mind a tár­
sulat ellen, mely ma már fájdalom haldoklik, 
mind személyem ellen, ki őket gyűlölvén — ke­
mény ostromcsapásokat mértem rájuk, és osto­
rozom őket, mig csak élek.

Első és fő teendőül tűzték tehát ki sze­
mé 1 y e m minden oldalról! megtá­
madását, s hozzájuk méltó aljas fegyvert hasz­
nálva — közgyülésileg remélették megbukta­
tásomét eszközölni, azonban ó fájdalom őkemék 
találtak im -bukni s tudvalevőleg érdemük 
szerint m-. - iyegeztettek, sőt még a választ­
mány"'-íl i;. . Töltettek.

Fokozatos s nemtelen boszszujok folytán 
-«rohanták a helybeli törvényszéket, meg a 

felügyelő minisztert, de ó fájdalom, mind e- 
nütt elutasittattak,ekkor végkétségbe 
esésük közepette néhány félre vezetett tag­
gal kormánybiztost kértek a rettentő hibák ki­
derítésére, a vizsgálat meg is ejtetetr, s a 
társulat vezetése — óh ismét fájdalom 

hibátlannak találtatott.
Ennyi bukás után vérig boszszanto.t eme 

társadalmi mételyek — merészelték kinyo­
matni ama nyomorult röpiratot — mely most 
a sajtópör tárgyát képezi, s melynek kime­
neteléről — nem ok nélkül annyira rettegnek.

Ennyit kénytelen voltam némi tájékozás 
szempontjából — röviden előre bocsátani.

Magára a gyarló levélre — mint bírá­
lat alatt állóra, nem válaszolok, úgy is kirí 
annak minden sorából, hogy az — a bepere- 
sitettek egyikének szerzeménye; azonnal felis­
mertem a lepel alatti lólábat, de fel egyszers­
mind azon otromba föltevést is, hogy ily nemű 
czikkezés által a debreczeai esküdtszék füg­
getlen állású és gondoikozásu tagjai félre- 
vezethetők lesznek.

Nem tudom, melyik jogtudós tanácsolta 
e korteslevél szerkesztését; annyi azonban 
bizonyos, hogy nem jó vizet hajtottak roska­
dozó malmukra, mivel ily nemű koholmányok 
független bírák előtt csak boszszantásul szol­
gálnak.

Nem oda Buda! álezát öltött rágal­
mazó ur!

Nem azért alkottta a dicső 46-ki tör­
vényhozás a sajtó törvényt és az esküdtszéket 
független tagokból, hogy azok éretlen kohol­
mányokkal félre vezethetők legyenek, hanem

rálaszt nyertek, mely széles utat nyitott a ha­
logatásra"; szolgálatát az ammom ügytől egye­
nesen meg nem tagadhatván, mint néhány eves 
ammon alattvaló, husznapi gondolkodási s ta­
nulmányozási időt kért, csak a huszonegyedik 
napra igéré Hesbonban megjelenését.

E válaszszal a küldöttek elégedetlenül 
tértek vissza; titkos figyelőül azonban ott 
hagyták Urnert, mint legifjabb küldöttség! ta­
got, hogy szükség esetén, a menehi elöljáró­
sággal egyetértve, a kitűzött hatandó uta 
Jefte ellen kényszereszközöket is hasznaihas­
son s az időközileg felmerült eseményekről je­
lentsen. . ...

Umer karcsú, magastermetü ammoni Uju, 
derült homlokán szép értelmesség tükröződött 
sötét szemeiben meglepő élénkség sz*krf“’
napbarnított tiszta arczszinét meg emelte a su
gár bajusz és fénylő fekete szakai. A hesboni 
ifjak gyöngye, a virány pálmájához^ méltán ha 
sonlitható, emellett gazdag s eloKelo csalad 
egyetlen sarja.

Megbízatása következtében, naponta meg 
kellett látogatnia a héber számüzöttet, esetlegi 
óhajának teljesültét eszközöltetni.

Ily alkalommal látta meg a szép Azat, 
Gileád rózsáját, szemében angyali ártatlanság­
gal piros ajkán igéző mosolylyal, habgyonged 
arczán az ifjúság, az első ifjúság piruló sze­
mérmességével, egész lényét mintegy dicsfény-

nyél környező társalgási könnyedséggel és 
ugyesseggel^ek gzjye szokatlan szorongást ér­
zett a leányka egy tekintetén; e szorongó 
nvugtalanság az ifjú szivét oly fajo, de mégis 
oíy édes érzelemhullámba fürbszte, hogy alig 
tudta e varázskor határait átlépni.

Ettől fogva óhajtotta a húsz napot orok 
életté hosszabhulni, csakhogy minél többször 
láthassa Ázát s hallhassa csengő szavat.

Jefte készületeket kezdett tenni az uta­
záshoz Tevéket szerzett, szolgákat s leanya 
mellé szolgálókat fogadott. Umer azt híve, hogy 
ez utazás mielőbb Hesbon fele irányul, hol a 
nagy férfin, az Izráel ellen mükodo hadi ta 
nácsnak várva-várt szelleme leend. E tekm 
tétben tökéletesen nyugodt volt; szerelmi er 
zelme azonban egyre terjeszkedik, mint az
áradÓ Midőn Ázát egyedül találta a ház előtti 
olajfa árnyában, a remény s öröm boldogító
érzete villámlott át szivén.

__ óh Áza, — monda az ifjú — te nem
vagy közönséges földi lény; tekinteted igézet, 
mosolyod szivvérező gyilok hangod hatalos ve­
szélybe csábitó sziréndal. Hat meg biborajkad 
egyetlen csókja mi volna? Oh ez, az élet mm- 
den üdve volna! Mióta láttalak Aza, oda van 
nvugalmam; ébrenlétem és álmom, csak gyö­
nyört és bájt lehelő alakod körül lebeg. Ér­
zem hogy mondhatlan szenvedély pokoltüze

emészti szivemet; érzem, hogyha veled élhet­
nék. vagy halhatnék meg, a boldogság csilla­
gos ege borulna sorsomra! Áza, nézz reám, 
egyetlen szerelmem, nyújtsd felém harmat­
gyönge kezeidet, hadd üdvözölök érintéseddel! 
Oh, én szeretlek, mint a nap szereti a harma­
tot, min; a tenger a gyöngyöt, csak egy mo­
solyt szűz ajkadról, hogy legalább elmondhas­
sam: no most boldog vagyok!

A szép hölgy megremegett e nem várt 
beszédre, arczán a félelem halványsága kez­
dett rezegni, mint dérré fagyott harmat a ta­
vasz virágán. Ifjú szivében nem vala még ké­
szen azon gyúanyag, melyből a szerelem ol- 
tártüze jóltevő meleggel áztatja el a rokonér­
zelmet.

— Nyilatkozatod nagyon meglep, Umer, 
■ viszonz a leányka nyájasan —■ én tisztelet­

ben tartom mindenkinek jóságát, szeretetét, 
mert atyám erre igy tanított; _ nem tehetek 
azonban róla, ha irántad másnemű közelebbi 
vonzalmat nem érzek, mint bármelyik ember­
társam iránt. Légj' nyugodt, imádkozni fogok 
istennek, ki egy és örök, hogy adja vissza szi­
ved csendét, hogy a neked viruló hesboni höl­
gyek méltók legyenek komoly szerelmedhez.

(Folyt, következik.)
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igenis azért, hogy a ki a sajtószabadsággal 
mis becsületének rovására visszaél — érde­
mileg megbüntettessék.

Annyi regárddal azonban mégis vagyok, 
hogy a bepereltek fő aggodalmait annyiban 
szétoszlatom, mennyiben a sajtópör tárgyalá­
sától semmi szín alatt meg nem reterálandok.

Fogadják ezt az illetők lehető megnyug­
tatásul!

Novák Gusztáv.

egyszersmind a wagrami csatára vonatkozólag 
is, melyben ez ezrednek, mely akkor .Erbach“ 
nevet viselt, rendkívüli és dicsőséges része volt 
Az ünnepélyen igen sokan voltak jelen a wag­
rami csatában résztvettek és aég most is élő 
nyugalmazottak közöl.

ÚJDONSÁGOK..

* A városnyomdai
50 éves örömünnepén,

Ausztria.
— A hopfgarteni alagút beomlás által 

agyonzuzott vállalkozó Knöpflmacher holt­
teste e hó 9-kén Wörgl-be vitetett, honnan 
10-én Karlsbad-ba szállíttatott eltemetés végett.

— Az ezüst ára a bécsi tőzsdén 
1-től 10-ig 90 krral szállott alá.

julius

Külföld.

— Francziaország. Brun Lucián beadott 
interpellátióját okadatolja, és többi közt azt 
mondja, hogy az „Union“ által közölt nyilat- 
ltozványban Ma-Mahon hatalma nincs lényegé­
ben megtámadva. Tourt on miniszter erre ki­
jelenti, hogy a minisztérium a november 20-ki 
törvényt változbatlannak tartja; és hogy el van 
határozva, Mac-Mahon kormáoyzói hatalmát 
minden megtámadás ellen védelmezni.

Paris képviselőnek a septennatus megtar­
tása mellett tett módositványát, melyet a kor­
mány elfogadott, a nemzetgyűlés 3G8 szavazat­
tal 330 szavazat ellenében elvetette. Ennek 
következtében a minisztérium beadta lemondá­
sát. Azt beszélik, hogy Mac-Mahon a nemzet­
gyűléshez izenetet fog küldeni, melyben határo­
zottan kijelentetcék, hogy a septennatus fentar- 
tása szükséges és szervezése elodázhatlan. A 
köztársasági közlönyök azt beszélik, hogy a 
nemzetgyűlés tehetetlenségét bebizonyitá. Több 
lap azt állítja, hogy az egyedüli mentö-szer a 
nemzetgyűlés feloszlatása.

A "folyó hó 9-ki hivatalos lap megerősíti 
a kabinet lemondását, valamint azt is, hogy az 
elfogadtatott. Némely lapok táviratai azonban a 
lemondás elfogadását in ég kétségbe vonják.

Mac-Mahon csakugyan megküldötte tudó­
sítását a nemzetgyűléshez, és abban a septen- 
natust megváltozhatlannak nyilatkoztatja. Az 
izenetet a jobb és közép-jobb nagy örömmel 
fogadta. P é r i e r kívánja, hogy az alkotmá- 
nyozó bizottság azonnal terjessze elő vélemé­
nyét. Barbie a bizottság elnöke megígéri, 
hogy a bizottság hétfőn fogja az izenetet tár­
gyalni. Minden pártközlöny megegyezik abban, 
hogy a nemzetgyűlésnek nincs egyéb dolga, 
mint végrendeletét elkészitni. Úgy látszik, hegy 
a feloszlás kikerülhetetlen.

— Németország. A „Nordd. Zeitung“ je 
jelenti, hogy a spanyol kormány a Kartagená- 
ban károsított német kereskedők részére a kár 
megtérítést elrendelte. Amiért a Madridban 
lévő német követ kormánya nevében köszöne­
tét nyilvánított.

— Vérátöntes. A melniki kórházigazgató 
■orvosa Treulich S. legközelebb két beteg­
nél kísérelte meg a vérátöntési műtétet. Az 
egyik beteg tüdővészben szenvedő férfi; a má- 
°;k vérszegénységben levő nő volt. Mindkettő­
nek triebe bárányvér bocsáttatott, és a nő 
egéssége már javulásnak indult.

— Az ötödik György hannoveri király 
nevét viselő 42-ik sz. gyalogsorezred fenállásá- 
nak 200-ik évfordulóját, és uj zászlójának föl- 
szentelési ünnepét — folyó hó 6-án tartotta 
meg Theresienstadtban. Emlékünnep volt ez

két veterán munkás
mely folyó hó 18-án 

d. u. 6 órakor a lövöldében fog megtartatni — 
elmondandó beszédek, annak idejében külön le­
nyomatban is meg fognak jelenni. Azt hisz- 
szük, hogy különösen Révész Imre müve, — 
mely a debreczeni nyomda történetét vázolandja 
— mint átalános hazai, kivált nyomdászat! te­
kintetben nagy becsű dolgozat, kiválóbb s ma­
radandóbb nyomokat hagyand az ünnepély le­
zajlása után is.

* A legújabb magyar biblia fordítója, 
Kámori Sámuel pozsonyi tanár közelebb pár 
napig városunkban időzött.

* A nyomdász-ünnepélyre újabban ada­
koztak: K á t a y Gábor orvos ur Karczagról 
2 db aranyat. Mózes András főiskolai szé- 
nior ur 5 ft. Kovács Ferencz tanár ur 5 ft, — 
melyért is fogadják őszinte köszönetemet. — 
Fries József.

* A tüzoltóegylet alapszabályai elkészíttet­
vén, a m. kir. belügyminisztériumhoz helybenha­
gyás végett már felterjesztettek.

* Egy régi honvédet tettek sírba ismét. 
Katona István 64 éves volt az. A megbol­
dogult Kossuth mellett mint testőr szerepelt, 
a magyar kormány Debreczenben létekor a 
bankócsinálásnál működött. Ott volt a korona 
elrejtésekor is. S midőn visszatért, az osztrá­
kok 14 napig kínozták, hogy mondja meg a 
korona hollétét, de ő állhatatos volt, habár a 
kínzás alatt hallását elveszté is. Nyugodjék 
békével!

* A sétazene, mely ma estére volt ter­
vezve, hir szerint, eltütatott. Akárki tette ezt, 
nem jól cselekedett. Egyébiránt e tárgyra még 
visszatérünk.

* Simonffy Imre főkapitányunk ma uta­
zott el nejével együtt Franzeasbadba fürdőre. 
Városunkból igen számosán utaztak s utazand- 
nak el legközelebb fürdőre. A legnagyobb ille­
ték a b i k s z á d i fürdőre esik, mely a deb- 
reczenieknek kedvelt mulatóhelyük s hasznos 
gyógyfürdőjük, s az idén még sokkal jobban 
van berendezve, mint máskor!

* Önkéntes tüzoltóegyletünk még úgy szól­
ván, csak tervben él, s már megbivatott Sop­
ronba, a második országos tüzoltóünnepélyre, 
mely szept. 5-én tartatik. Óhajtandó is volna, 
hogy legalább egy embert küldjön is az egylet 
képviselőül.

* Részvéttel vettük a hirt, hogy színtár­
sulatunk egyik jelentékeny tagja, Hetényi Laura 
asszony szerdán meghalt Budapesten, a hol 
gyógyítás végett időzött. Szintásulatunk tagjai 
a temetés alkalmára a „Nagyvárad“ hire sze­
rint gyönyörű babérkoszorút küldtek e felirat­
tal: „Hetényi Laura emlékezetének jeléül, pá­
lyatársai.“ Béke a soaat szenvedett nő porai­
nak !

* Nagy eső volt tegnapelőtt este a deb­
reczeni határon Szoboszló felé; az áldásból 
Mike-Pércsnek is jutott jó adagban s Bodóhá­
zától a Gugyoriig megázott a föld.

* Fehér Herman vendéglősünk, — ki ve­
szélyes betegségben szenvedett — Karlsbadból 
felüdülve tért vissza. Megérdemli ö, aki oly 
sok élvezetes időtöltést szerez miveltebb ven­
dégeinek is, hogy egészsége jobbrafordulta fe­
lett kifejezzük örömünket.

Ismét tűz volt tegnapelőtt éjjel 11 óra­
kor péterfia-uteza végén, hol a Szarka Berta­
lan tulajdonában levő cseréppel fedett ház a 
pádon elhelyezett nagy menyiségü szalma és 
széna meggyuladása folytán teljesen leégett.
A tűz kiütésének oka ismeretlen, a ház bizto-'

sitva volt A főiskolai tüzoltóegylet kitünően 
viselte magát s a harangozás megkezdése 
előtt már jóval ott termett a vész helyén. A 
harangozókat nem ártana hanyagságokért ke­
ményen megbüntetni

* Nyilatkozat Tapasztalván, — hogy a 
helyben létesítendő önkéntes tűzoltó egylet 
olyan tagjai, kik már ezelőtt mint más város­
beli önkéntes tűzoltó egyleti tagok működtek, 
itt a legközelebbi tüzeset alkalmával •— elég 
meggondolatlanul — egyenruhában jelentek 
meg a tűz helyén. Nehogy az ilyen idő előtti 
elhamarkodás az ügynek inkább ártalmára, 
mint hasznára legyen: felhívom mindazokat, 
kik más városból magukkal hozott egyenruhá­
val bírnak, hogy azt bármely alkalommal még 
most használni ne igyekezzenek, sőt attól 
óvakodjanak, mert mind az ideig, mig egyle­
tünk teljesen megalakulva, felszerelve nem 
lesz, nincs jogában egy aláírónak sem, teljes, 
vagy csak részleges felszerelésben is a nyil­
vánosság előtt megjelenni. Debreczen 1874. 
jul. 10. C s é c s y Mór.

* Dalárdánk ma este Király vendéglőjé­
ben fog előadást tartani terített asztal mellett. 
Az alapitó tagokat és a nagy közönséget ismé­
telve figyelmeztetjük erre. Balázs Kálmán is 
ott lesz.

* Az „Egyetértés“ tegnapelőtti száma 
megróvja a „Tisza“ biztositó társaság igaz­
gatótanácsának azon tagjait, — kik a „Deb­
reczeni Ellenőr* iránti különösebb elfogult­
ságból a társaság házának legkitűnőbb he­
lyére ki tűzetni megengedték a nevezett lap 
czégtábláját. — Nem kívánunk e tárgyhoz tü­
zetesen hozzászólani. Csak azt jegyezzük meg, 
mikép a nevezett lap szerkesztőségének a tár­
saság házában feltünőleg kegveltetése nem 
igazgatótanácsi megállapodáson alapszik, s 
nem tudjuk voltaképen, hogy e tárgyban k i 
rendelkezett? Hanem annyit mi is ki- 
fejezendőnek vélünk, hogy üzleti társ u- 
1 a t, mint ilyen, sóba sem cselekszik helyesen, 
ha politikai pártállást foglal. 
Mert a társaságnak a jobb- s baloldali, és füg­
getlenségi pártokhoz tartozó tagjai is lévén, a 
különösebben elfoglalt politikai pártállás a 
részvényesek nézeteivel össze sem egyeztet­
hető ; de azt hiszszük — az üzletnek hasz- 
n ra épen nem is válhatik. Ennyit — tárgyi­
lagosan véve fel e dolgot — önérdekeltség 
szine nélkül elmondhatónak véltünk.

* Kiállhatatlan kezd már lenni utczáinkon 
a por; mintha épen a Sahara-sivatagon vol­
nánk. Az utczai locsoltatás idejét mikor érjük 
már el? Vagy talán azok, kik a város élén ál­
lanak, nem látják azt a bosszantó port ?

* Öngyilkosság. Csütörtökön d. u. a had­
házi vásárról haza felé jövő szekeresek jelen­
tést tettek a rendőrségnél, a lófuttató hátul­
ján levő fák egyiken felakasztva talált ember 
felől; ki onnan a kórházba behozatván, úgy 
találták, hogy tettét még ezelőtt kevés idővel 
hajthatta végre, azonban kilétét eddigelé meg­
tudni nem lehetett. A holttest kinézése GO 
éven felüli, teljesen kopasz fejű, paraszt öl­
tözetű egyént tüntet elő.

* Nagy botrány volt tegnapelőtt hatvan- 
utczán. Egy' ember nejét s gyermekeit őrjöngő 
dühvei üldözte. Mindenki azt hivé, hogy a férfi 
örült. Rendőrségért futottak aztán. S kisült, 
hogy az illető — részeg.

* Kútba fűlt gyermek. Tegnap délután a 
nagy melegben a hatvanutezai csürhe-kut friss 
vizéből^ teljes ^ élvezettel iddogáltak a kút körül 
tanyázó kondások és juhászok, midöu egyszer 
csak valaki közülök merítés közben a viz fel­
színén egy holt testet látott lebegni, melyet 
társai segítségével kihúzván, abban egy 5 év 
körüli egyetlen kis alsó ruhába öltözötetett 
figyérmékét ismertek fel, de kilétét még eddig 
nem sikerült kitudni, valamint azt sem: vajon 
vizmerités közben esett-e a szegény gyermek a 
kútba, vagy pedig valamely bűntény áldozata. A 
holt testet egy ott eljövő helybeli lakos hozta be 
a szekerén a kórházba.

* A ragadós betegségben, minő a takony­
kór és bőrféreg, elhullott, vagy leszúrt lovak 
a törvény értelme szerint mindenestől megsem­
misítendők, azonban közelebb átalános szokássá 
lett, az ily lovaknak elásatásuk előtt serényét 
és farkát levágni, s az akkép nyert részek 
aztán elárnsittatván, belőlük lókefék készíttet­
nek, ez által pedig ezen ragályos betegségek 
terjedése még inkább elösegittetik; most tehát 
a földmivelésügyi minisztérium utasitá a városi 
hatóságot, hogy a feotemlitett betegségben leszúrt 
lovak serénye és farka az elásatás előtt min­
denkor ellenőrködő hivatalos közegek jelenlé­
tében égettessék el, nehogy a hullák említett 
czélból később alattomos utón kiásattasanak.

közt Molnár Gy. a kir. városok érdekében»
Az ülés határozat nélkül véget ért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Jul. 9. —

a választásiElnök: Perez el. Napirend 
javaslat részletes tárgyalása.

A 2. §-hoz Irányi indítványozza, hogy 
csak azok lehessenek választóképesek nemes­
ség! jogon, kik ezzel 1848. ápr. 11. bírtak. 
Fábriczius K. módositváuyt nyújt be, hogy 
az 1848-on innen nemesi jogon beirottak kiha­
gyassanak. Eötvös K. elfogadja Orbán B. ja­
vaslatát, de szövegezés végett a központhoz 
szeretné utasitni. Vidliczkai Orbán mellett 
szól, a szövegben „1872“ után tétetni indítvá­
nyozza „bezárólag.“ Horn Irányit pártolja.;^ 
Tisza K. indítványa ez: „kik igazolják, hogyi 
az 1848. V. és az erdélyi II. t. czikkek értei- 1 
méhen magukat beíratni jogosultak voltak, a 
választói jog gyakorlatában meghagyatnak.“ Szi- 
' ágy i D. a közp. biz. szövege mellett szól. 
Csíki S. Tiszát pártolja. Popovics Irányi 
javaslatát fogadja el. Simonyi E. indítvá­
nyozza: az ü-ik sorban e szavak: „az 1848. 
évtől“ után tétessék: „a jelen törvény kihirde­
tési napjáig életök 20-ik évét betöltötték, a 
választói joggyakorlatában saját személyökre 
meghagyatnak.“ A ház 126 szóval 121 el­
len az eredeti szöveget fogadta el. 
Vidliczkai indítványa szintén elfogadtatott.

A 3. §-nál a különvélemény 3 lakrész 
helyett 2-őt ajánl. Nagy Gy. a 2. és 5. osz­
tály véleményét pártolja, Paczolai a köz­
ponti bizottság mellett szól. Műk i cí a kü­
lönvéleményt ajánlja. Orbán B. egy lakrészt 
indítványoz betétetni. Beliczei 
meg a kormányt, hogy hanyag 
kimutatásokat beterjeszteni; a 2 
véleményét ajánlja. S z a p á r i

Hazai hírek.
, . f) B e r ‘ha S á n d o r Páriában lakó,
hazánkfia — a ki ott a „Revue mnsikal* te 
kintélyes szaklapot szerkeszti — B<r h • 
érkezett szülő városába Aradra. V nora' 

(*) Gyöngyösy Pál nyugalmazott 
franczia őrnagy a múlt ho végén, egész várat 
lanul meglátogatta unokatestvérét Gyöneviw 
Sámuel nagvkállói jeles ref. lelkészt e^ií 
kitűnő leánytanitónk Szabó József veiét?- t 
„Szabolcsmegyei s Hajdukerületi közlöny t 
következőket közli e tárgyban: „Az ismeretlen 
rokon őrnagynak atyja, Gyöngyössy József I. 
Napoleon idejében Francziaországba került vi­
téz katona volt, a ki később hűséges szolgála­
tai jutalmául franczia nemessé emelteit. Gvön- 
gyössy Józsefről és fiáról Pálról a 'ma­
gyarhoni Gyöngyössy-család csak a nagy 
szülők után tudtak valamit. — Képzelhető 
mily nagy volt Gyöngyössy Sámuel ur öröme 
midőn a soha nem látott, csak a családi hagyo­
mányokból ismert tisztán franczia ajkír rokont 
megjelenni látta egyszerű családja körében! A 
nagy-kállói dalárda, részint a nagyon szeretett 
lelkész ur iránti szeretedből, részint, "hogy a dicső 
franczia nemzet egyik érdemdús fia iránti tiszte­
letének és rokonszenvének kifejezést adjon, nem 
késett megjelenni a szerény lelkészi lakban 

y elzengje a hires franczia nemzeti dalt, ä 
hires Marsellaise-t és nehány gyújtó magyar 
dalt a javából.“ '

(*) A folyó hó J-én tartott akadé­
miai ülésen dicsérettel kitüntetett Dóra­
féle pályamű szerzője Matlekovics 
Sándor miniszteri osztálytanácsos s akadé­
miai tag.

Délutáni posta.
— A

Mezőssy 
a közte és

élesen róvja 
volt a kellő 
s 5. osztály 
önvédelmére

kel, Beliczei ismét szólni akar, de nem enge­
dik s az ülés véget ér.

m á d i választásra vonatkozóig» 
becsületszavára állítja, — hogy 

. . r, ..., ^ h közti megállapodás
szerint Rath neki nehány száz ftnvi kiadását 
visszatéríti. S Ráth is becsületére állitá ho»v 
ilyen nem történt. Vajon melyik hazudik a két 
öreg közül ?

— Milán szerb fejedelem tegnap Becsbe 
utazott.

,~7 K1 r í} -VTU n k s a német császár hol- 
talalkoznak Ischlben.nap

— Jul. 10. —
Elnök : P e r c z e 1. Több kérvény be­

adása után le!vétetik a választási tjavaslat.
M á r i á s s y Kálmán és Béla elfogadják 

a 3-ik §-t. D o m a h i d i István és V i d 1 i c z- 
k a i kérik a belügyért, hogy ne engedje a 
48 iki cenzust ínegszoritni. Szeniczei a 
központi bizottság javaslatát ajánlja. Simonyi 
E. azon meggyőződését jelenti ki, bogy a tár­
gyalás alatt, a hallottak után méginkább átlát­
ható a kérdés alatti tjavaslat roszasága. To­
vábbá tagadja a központi bizottságnak azon 
jogát, hogy az osztályok által egyszer 
megállapított törvény j avaslat 
szövegezését újra készíthetné; és azt a nélkül, 
hogy az osztályoknak jóváhagyás végett be­
mutatná, a háznak előterjeszthesse. Végre 
ajánlja, hogy minden házbirtokos választójog­
gal ruháztassék fel. K e m é n y M. ezen sza­
kasz határozatát minden választókerületet al­
kotó egyes városra kiterjesztetni kívánja. 
Körmedy S. a szövegezést nem találja elég 
világosnak, különösen a három lakrészt 
sokfélekép értelmezhetőnek jelezi, azért az 
újra szövegezést ajánlja, melyben kizárólag a 
cenzus legyen, mint alap, tekintetbe veendő.— 
Szólnak még többen, módosítást ad be többi

A „Debreczen*“
eredeti

>1A G A \ T A V IHAT A.
— Budapest, jul. II. A képvi- 

selohaz mai ülésén a választási törvény- 
javaslat harmadik szakasza változatla­
nul elfogadtatott. Holnap ismét ü és tar­
tatik. Hétfőn a temesvár-orsovai vasút­
vonalról szóló tjavaslat kerül tárgyalás 
ala; ennek eredményét feszült érdekelt­
seggel várják; kilátás van, hogy a kor­
mány ekkor megbukik javaslatával.

- Budapest, jul. ||. Az újpesti 
zavargas ügyében 90 vádlott lázadó kö­
zül 66 elítéltetett, legnagyobb büntetés 6 
ev. - De. után tűz volt, hamar elolták.

Felelős szerkesztő a kiadctulaidcnos:

OLÁH KAROLY.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Érmelléki hegyi borok.
16 hordó 1870-diki és 8 hordó 1872. 

600 itezés hordókban a vajdai begyen 
eladók. — Értekezhetni iránta Debre­
czenben Kacsó Ferencz füszerke- 
reskedésében.

393 1-6

Gép fa-olaj.
Kész, törött festékek, száraz festékek, pa­

macsok, gallicziai és ausztriai terpentinolaj, bőr, 
vas, padozat-terpentin és kopál-lackok, para- 
fin, szekér-kenőcs, ásvány vizek, valamint min­
denféle fűszer áruk, jutányos árban ajánl tatnak.

Kacsó Ferencz,
fűszer és lesték kereskedésében, 

a takarékpénztár háza alatt.
Ugyanott tanuló az üzletbe felvétetik.

394 1—10

Hirdetmény.
Bere tty ó-Ujf alnb an épülőben levő 

egy — emeletes városházhoz szükséges aszta­
los, lakatos, üveges, szobrász, kőfa­
ragó, festő, fazekas és bádogos 
munkák és anyagok összesen, vagy kü- 
lön-külön leendő előállítására a városház ta­
nácstermében 1874. augusztus 2-kán d. e. 10 
órakor, zárt ajánlatok utján árlejtés fog 
tartatni.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy 
zárt ajánlataikat a kitűzött határidőt 
megelőző napon délutánniS óráig a város irodájá­
ban, — hol a tervrajz, költségvetés és feltéte­
lek bármikor megtekinthetők, — okvetle­
nül beadják.

B.-Ujfálu, 1874. julius 9.

396 1—3
Az építtető bizottság.

I Kezet kell nyújtani a szerencsének!

I 300,000 M. ért
nyereményre lehet számítani, a magas kor­
mány által engedélyezett és bizto­
sított legújabb nagy sorsjáték al­
kalmával.

Az uj terv oly előnyösen van beosztva, — 
hogy a nehány hónap alatt foganatosítandó hat 
húzás alkalmával 35,800 nyeremény van bizto­
sítva. Ezek közt a főnyeremény 300,000 M. 
ért továbbá van 200,000; lOO ezer; 75 ezer, 
50 ezer, 40 ezer, 32 ezer, 20 ezer. 15 ezer, 
12 ezer, lO ezer, 8 ezer. 6 ezer, 5 ezer, 3 
ezer, százötvenkétszer 2000, háromszázhatvan- 
szor ÍOOO, négy száztízszer 500, tizenhétezer 
hétszázszor HO M. ért. stb.

Az állam által biztosított ezen nagy sorsjá­
téknak hivatalosan megállapított második húzása, 
már 1874. jalius 15. és 16-kán fog; megtar­
tatni.

Az eredeti sorsjegyek ára következő:
V4 sorsjegy: csak 1 frt 75 kr.
/i» » 5 ,, 50 „

1 egész „ 7 „ —
melyek a készpénz fizetés beküldése folytán az 
illetőknek azonnal megküldetnek.

Minden megkeresés a legnagyobb készség­
gel teljesittetik, és az állam czimerével ellátott 
eredeti sorsjegy mindenkinek megküldetik.

A hivatalos terv és a húzás eredménye a 
megrendelőknek idejében és ingyen küldetik.

A nyeremények kifizetése pontosan teljesit­
tetik; és az illetőknek kivánatuk szerint közvet­
lenül megküldetik, vagy összeköttetéseink folytán 
— Németország bármely nagyobb városában meg- 
bizottaink közbenjöltével eszközöltethetik.

Czégünk különös szerencsével dicsekedhe­
tik, és legközelebb is sok más jelentékeny nye­
remény közt bárom hozáson a főnyeremény a mi 
általunk közrebocsátott sorsj 2gyek közül huzatott 
s általunk fizettetett ki.

A fentebbiek szerint biztosított és szi­
lárd alapra fektetett vállalat tömeges párto­
lásra méltán számíthatván, fölkéretnek a részt- 
venni szándékozók, hogy rendelvényeiket a kö­
zelgő húzás végett mielőbb kószánk beküldeni 
méltóztassanak.

S. Steindecker et Comp.
Bank- és váltóüzlete

Hamburgban.
377 3—3

Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.
1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

„ állam T. 
Budapest

Caegléd 
F.-Ladán, „ 
B--üi£aln „ 
«.-Várad árkea.

A vonatok 
Debreczenben, 
Temesvárott, a

1. 2.3.0.

este

regg.

délután

1. Bécs és Budapestről Kassafelé. IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé.

tSócs ész&kiv. in.
ó P- napsz. ó. P napsz. ó- P- napsz. ó.jp.! napsz. ó.| P-; napsz.! 6. P-l napsz.
8 10 este 820 regg- 1 2.3. 3. 1.1.3 4. o. 1. 2.3 4 o., állam v. „ 8 20 * 8 30 Kassa indul 5 regg. 9 Í20 délei. 6 1 esteBudapest , 7 30 regg. 6 3 este Miskolcz „ 7 42 141 délut. 9 24

1. 2. 3. o. 1. 2. 3.4 0. ;. 4 . 0. Szerencs » 8 53 4 14 érlr
Ceegléd „ 10 18 délei. 9 18 este 4 — regg. Niregyb. „ 10 43 délei. 7 17 osteSzolnok „ 1 11 22 10 26 éjjel 6 16 Debreczen „ 12 43 délut. 10 12 éjjel 3 25 délut.P.-Ladány „ 2 délnt. 1 5- 11 36 délei. P.-Ladánv ff 2 24 12 22 6 29Debrécéén „ 3 51 ff 4 30! regg. 2 20 délut Szolnok , 4 54 4 40 Tf*p& 12 14 éjjel
Nyiregyh. „ 5 39 » 7 48 3 4 (érk.) Czegléd érk. 5 49 5 59 1 49Szerencs „ 8 4 este 11 271 délei. 4 30 r-1 Budapest ff 8 31 8 46Miskolcz érk- 9 6 éjjel 1 5 d. u. 6 37 b Bécs állam „ 6 11 6 22Miskolci indul 9 26 éjjel 1 51 délut. 8 r- ff északi v. 6 24 6 »4Kassa érk. „ | 11 5*. 6 — este 11 43 délei ”

II. Bécs és Budapestről Arad és Temesvárfelé- V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé.
\6. p napsz. 6. p. napsz. ú. P napsz. 6. p.| napsz. ó.jp. napsz. ó p.i napsz.

Bécs északiv. in. 8 10 este 8 20 regg. 1.2.3.0. 1.2. 3.0.
„ illamv „ ; 8 20 8 30 Temesvár indul 10 17 déle. 6 20 délu.

Budapest „ 7 30 reggel 6 i 3 este Vinga 11 22 7 49 este
.2.3 o. 1.2.3.4 0. 3.4.0. Arad érkezés 12 12 délut. S 52 3.4. o.

Ceegléd „ 10 18 déle. 9 8 6 30 regg. ff indulás 12 30 9 16 6 20 regg.
Szolnok „ 11 12 10115 éjjel 8 54 2 10 11 42 éjjel 10 12 déle.
Mceő-Ttr „ 12 22 délut. 12 5 11 42 délei. Mező-Túr , 3 43 •5 2 14 1 59 déiu.
Csaba „ 2 1 2 55 regg. 4 16 délut. Szolnok ff 4 54 4 1* regg. 6 34
árad érkezés. 3 36 5 35 7 33 este Czegléd érkezés 6 49 este 6 49

”
6 59 este

„ indulás. 3 61 6 — Budapest „ 8 31 8 45
7 inga „ 4 43 7 13 Bécs államv. , 6 11 regg. € 22 este
Temesvár érkei. 5 40 Jl 8 36 ff északi v. a 6 24 6 34 ff

III. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé. VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.
6. P: napsz. ó. p. napszak 0. P-l napszak ő-1 P-l napszak

reggel 1.2.8. u. 1. .3.4. 0.ff N.-Várad indul. 11 22 délelőtt 9 - este
este l.-Ujfalu , 12 28 délután 10 27 éjjel

P.-Ladány érkéz. 1 23 11 45 j,
ff Czegléd ff 5 49 6 59 reggel

reggel Budapest , 8 31 8 45 j,
Bécs államv. , 6 11 reggel 6 22 este

j» „ északi v. „ 6 24 „ 6 34 »

indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Kassán, Miskolczon, N.-Váradon, Nyíregyházán, Szerencsen, Szolnokon és 

pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

*) Minden szerdán és szombaton.

Az üzletigazgatóság.
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uj német birodalmi; ^ AC IClIüSc biztosítja

énékben, j hirdetés. «- állam.

Felhívás

a hamburgi állam által biztosított nagy 
pénzgorsjátékra, a melyben több mint

2 millió és 800,000 tallér
biztosan nyerhető.

Ezen előnyös sorsjáték nyereményei, melyek tervsze­
rűen csupán 84,000 sorsjegyre vannak elosztva, a kö­
vetkezők: 1-ső nyeremény 450.000 markkal uj német 
értékben, vagyis 150,000 tallér porosz értékben, 
továbbá: 100 ezer, 50,000, 25,000. 20 ezer, 
2-azer 15,000, 12,000, 6-szor 10,000, és 8
ezer, 2-szer 6,000, 5 ezer, 22-szer 4.000; 
— 3-azer 3000 és 2500, 76-szor 2000, 
és 1500, 256-szor ÍOOO, 421-szer 500 és 400, 
571-szer 300 és 200 ; 950-szer lOO. 235-szőr 
80, 70, 60 és 50, 27,800-szor 47; 13,15 O-azer 
40, 31, 25, 22és 12 tallér; és ezek kevés hónap 
alatt 6 osztályban biztosan megnyerőinek.

Az első húzás hivatalosan
folyó évi julius 23-dik és 24-kére

állapíttatott meg és ehez 
Egy egész eredeti sorsjegy ára csak 6 írtba,
Egy fél „ „ „ 3 „

V ,ncsyed » » » » 1.50 krba
Kerül; és ezen az állam által garantirozott eredeti 
sorsjegyek (nem eltiltott Ígérvények), az illeték bér­
mentes beküldése után, legkényelmesebben ajánlott 
levelekben, a legtávolabb vidékekre is általam szét­
küldetnek.

A résztvevők mindegyike az eredeti sors­
jegygyei együtt ingyen kap tőlem egy, az állam czi- 
merrel ellátott játszótervet s a megtörtént sorsolás 
u, Azonnal felszólitatlanul a hivatalos nyere­
ménylajstromot.
... . A nytremények kifizetése és szétküldése 
általain közvetlenül azonnal és a legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöltetik.

Lát" Forduljanak tehát az illetők bizalmasan:

Idősb Heckscher Samuel
399 1 4 b&n^" Hamburgban.

Debreczen, 1874. nyom, * rénzv. társ. könyvnyomdájában,
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